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Kibernetinio saugumo politiką turinčios įmonės (43 %) jaučiasi labiau pasiruošusios
atremti kibernetines atakas nei tos, kurios jos neturi (18 %).

€0 40 % įmonių per praėjusius metus neinvestavo nė vieno euro į įmonės kibernetinį
saugumą.

dalyvavo apklausoje apie jų įmonės
kibernetinio saugumo pažeidžiamumą,

sąmoningumą ir jo ugdymą.

SVV ĮMONIŲ VADOVAI

129 apklausoje dalyvavo 41 %  labai smulkaus
(iki 10 darbuotojų), 40 % smulkaus (iki 50
darbuotojų) ir 19 % vidutinio dydžio
įmonių (iki 250 darbuotojų),

ĮMONĖS DYDIS

apklausoje dalyvavo respondentai iš visų
Lietuvos apskričių. Aktyviausiai dalyvavo
įmonių vadovai iš: Vilniaus (25 %), Utenos
(17 %) ir Šiaulių (9 %) apskričių.

APSKRITYS

apklausoje aktyviausiai dalyvavo įmonės iš
didmeninės ir mažmeninės prekybos (21 %)

bei statybos (16 %) sričių.

ĮMONĖS VEIKLA
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DAUG ĮTAKOS JŲ ĮMONEI

SVV ĮMONIŲ KIBERNETINIO SAUGUMO
SĄMONINGUMO APKLAUSA 

Ar per pastaruosius 12 mėn. Jūs vykdėte įmonės
kibernetinio saugumo rizikos vertinimą?

Ar Jūsų įmonė turi formaliai apibrėžtą ir reguliariai
atnaujinamą kibernetinio saugumo politiką?

Šiame dokumente pristatoma „Kurk Lietuvai“ projekto Krašto apsaugos
ministerijoje vykdyta apklausa, siekiant įvertinti smulkiojo ir vidutinių verslo (SVV)

įmonių kibernetinio saugumo sąmoningumą ir problematiką. SVV vadovų ir
darbuotojų apklausa vykdyta „e.pilietis“ platformoje 2019 m. lapkričio – gruodžio
mėnesiais. Bendras apklausose dalyvavusių skaičius – 227 respondentai.

72 % įmonių teigė, kad nežino arba nėra tikros ar žino kaip įsivertinti kibernetinio
saugumo rizikas ir spragas.

1 iš 2 įmonių gavo apgaulingų el. pašto žinučių, siekiančių išgauti asmeninę
informaciją (angl. phishing) per pastaruosius 12 mėn.

Daugiau nei pusė kibernetinių incidentų patyrusių įmonių vadovų teigė
nežinantys, kokios yra šių incidentų pasekmės ir jų padaryta žala.

1 iš 5  įmonės vadovų atsakė, kad nežino kokie kibernetiniai incidentai galėjo
įvykti jų įmonėje per pastaruosius 12 mėn.
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PRIEINAMOS IR SUPRANTAMOS

INFORMACIJOS APIE

KIBERNETINĮ SAUGUMĄ 

INFORMACIJA

gabriele.bileviciute@kurklt.lt justas.kidykas@kurklt.lt ruta.beinoriute@kurklt.lt

76 % ĮMONIŲ SVARBU, KAD JŲ

VERSLO PARTNERIAI ATITIKTŲ

KIBERNETINIO SAUGUMO

STANDARTĄ IR JO LAIKYTŲSI

37 % SUTINKA, KAD

KIBERNETINIO SAUGUMO

ĮVERTINIMO SERTIFIKATAS

ATNEŠTŲ NAUDOS JŲ ĮMONEI

APIE PROJEKTĄ

http://kurklt.lt/projektai/smulkiojo-ir-vidutinio-verslo-imoniu-kibernetinio-saugumo-samoningumo-didinimas/

